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Ministério da Justiça e Segurança Pública
Assessoria Especial de Controle Interno - AECI

 

Ata da 1ª Reunião Ordinária da Comissão Executiva do Programa de Integridade (Cepi) - 2025

 

Data: 23/07/2025 Hora de início: 15h00

Local: Sala 420 - MJSP Hora do término: 16h10

 

UNIDADES PARTICIPANTES E REPRESENTANTES

Ministério da Justiça e Segurança Pública - MJSP

Instâncias de Integridade do Programa IntegriJusp:

Gabinete do Ministro

Rafael Raeff Rocha (Presidente da Comissão de Ética - GM).

Assessoria Especial de Controle Interno - Aeci

Ronaldo Alves Nogueira (Chefe da Assessoria Especial de Controle Interno);

Adenisio Alvaro Oliveira de Souza (Coordenador-Geral de Controle Interno,
Transparência, Integridade e Riscos);

Guilherme Augusto Sousa Guedes (Assessor Técnico Especializado)

Margareth Andrade Santos (Assessora Técnica);

Marina Reis Miguel Silva (Analista Técnica Administrativa).

Corregedoria-Geral - Coger

Ana Helena de Oliveira Pessoa (Corregedora-Geral).

Ouvidoria-Geral - Ouvg

Katia de Queiroz Domingues Baroni (Ouvidora-Geral Substituta);

Thais Santos Dorneles Reboucas (Chefe de Divisão de Ouvidoria).

Assessoria de Participação Social e Diversidade - Aspad

Secretaria Executiva - SE

Aline Natalie Krucinski Tortelli (Chefe de Gabinete);

Luana Gomes Pedrosa (Assessora).



Subsecretaria de Administração - SA

Debora de Souza Januário (Subsecretária de Administração).

Subsecretaria de Planejamento e Orçamento - SPO

​David de Lima Freitas (Subsecretário de Planejamento e Orçamento).

Subsecretaria de Tecnologia da Informação e Comunicação - STI

Solange Berto de Medeiros (Subsecretária de Tecnologia da Informação e
Comunicação).

Secretaria Nacional de Justiça - Senajus

Secretaria Nacional do Consumidor - Senacon

Ricardo Haacke Suppion (Chefe de Gabinete).

Secretaria Nacional de Políticas sobre Drogas Gestão de Ativos - Senad

Gizele Geralda Garcia Feitoza (Assessora Técnica Especializada em Gestão de Ativos
e Parcerias).

Secretaria Nacional de Segurança Pública - Senasp

Camilla Rodrigues Marques (Coordenadora de Apoio Técnico e Administrativo);

Cristina Mosquetta de Morais (Coordenadora de Análise Técnica e Integridade).

Secretaria Nacional de Políticas Penais - Senappen

Paula Cristina da Silva Godoy (Ouvidora-Geral).

Ana Carolina Rocha de Carvalho (Chefe de Serviço de Gestão de Riscos e Integridade
em substituição do Chefe da Assessoria de Assuntos Estratégicos e Gestão de
Riscos, Licio Joaquim da Silva Rêgo);

Felipe Abath Martins (Presidente Substituto da Comissão de Ética);

Jackeline Martins Oviedo (Coordenadora de Correição e Disciplina – Indicada pelo
Corregedor-Substituto, Bruno Fernandes Albuquerque).

Secretaria Nacional de Assuntos Legislativos - SAL

Secretaria de Acesso a Justiça - Saju

Marcia Lobo Paiva Rodrigues (Coordenadora de Gestão Interna).

Secretaria de Direitos Digitais

Polícia Federal - PF

Roxeli Lalla Rosa (Corregedora-Geral);

Almir Clementino Soares (Ouvidor);

Rogério Pessoa Brito Almeida (em substituição do Coordenador-Geral de
Governança e Controle, William Guedes).

Polícia Rodoviária Federal - PRF

Ellen Rodrigues D’Andrea (Coordenadora de Controle Interno);

Vinicius Behrmann Bento (Corregedor-Geral)

Myrna Karollyne Vasconcelos Nabuco (Ouvidora);

Vivianne Marcondes Laranjeira (Coordenadora de Controle Interno Substituta);

Julianne da Nóbrega Vilela (Chefe do Setor de Integridade e Gestão de Riscos);

Rummenigge Rossi Dantas Gonçalves (Policial Rodoviário Federal - Indicado pelo
Presidente da Comissão de Ética.)



Convidados externos:

Conselho Administrativo de Defesa Econômica - Cade

Vanessa Moribe Takabatake (Secretária-Substituta da Comissão de Ética);

Beatriz Leal dos Reis (Chefe da Divisão de Compliance e Gestão de Riscos);

Evandro Macedo (Analista de Planejamento e Orçamento - indicado pela Agente de
Integridade).

Autoridade Nacional de Proteção de Dados - ANPD

Sérgio Duarte Palmeira Rosa (Chefe de Gabinete Substituto).

Nubia Augusto de Sousa (Secretária-Geral)

Michelle Catyana Mota Lira (Secretária-Geral Substituta);

Carina Rocha Seabra (Corregedora-Geral);

Ana Leticia Teske (Assessora Técnica – Indicada pela Secretária-Geral);

Controladoria-Geral da União - CGU

Simone Gama Andrade (Diretora de Integridade Pública);

Daniel Aguiar Espinola (Coordenador-Geral de Integridade Pública Federal).

Aos vinte e três dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e cinco, às quinze horas, na sala 420 da
Assessoria Especial de Controle Interno (AECI) do Ministério da Justiça e Segurança Pública (MJSP), com
transmissão por meio da plataforma Microsoft Teams, reuniram-se os representantes das unidades acima
relacionadas para discussão e apresentação dos seguintes itens da pauta: I) Portal IntegriJusp; II)
Apresentação MMIP; III) Monitoramento do IntegriJusp; IV) e-Agendas.

O Dr. Ronaldo Alves Nogueira, chefe da Assessoria Especial de Controle Interno - AECI e Coordenador da
Cepi, procedeu ao início da reunião, agradeceu a presença de todos e todas e apresentou os demais
membros da Assessoria Especial de Controle Interno (AECI) presentes, o Coordenador-Geral de Processos
de Controle - Adenisio Alvaro Oliveria de Souza e o Assessor Técnico Especializado - Guilherme Augusto
Souza Guedes. Destacou ainda a presença dos colegas Auditores da Controladoria-Geral da União (CGU),
a Diretora de Integridade Pública - Simone Gama Andrade e o Coordenador-Geral de Integridade Pública -
Daniel Aguiar Espinola, cumprimentou os demais membros da Cepi e apresentou os itens da pauta, a qual
foi seguida e será detalhada a seguir: 

I - Portal IntegriJusp - o Sr. Adenisio Alvaro Oliveira de Souza, Coordenador-Geral
de Controle Interno, Transparência, Integridade e Riscos, se apresentou e iniciou a
demonstração do Portal do IntegriJusp na Intranet do MJSP e sua reformulação.
Destacou que o Portal IntegriJusp é dinâmico e bastante útil para a primeira linha de
defesa do Ministério, pois no espaço podem ser encontradas informações atualizadas do
Sistema de Integridade. Na sequência, foram exibidas e explicadas as diferentes seções
do portal, assim como os botões de acesso rápido e suas respectivas utilidades. O Dr.
Ronaldo Nogueira agradeceu a apresentação e reforçou que a AECI está aberta a
sugestões e contribuições para o aprimoramento do Portal IntegriJusp.

II - Apresentação MMIP - a Sra. Simone Gama Andrade, Diretora de Integridade
Pública, falou sobre a importância de se tratar do tema de integridade e sobre a
priorização do interesse público, destacou que dentro das entidades vinculadas ao
Ministério da Justiça e Segurança Pública o Modelo de Integridade Pública possui
maturidade diversas e essa é uma excelente oportunidade para que todos se
desenvolvam juntos. Em seguida, Daniel Aguiar Espinola, Coordenador-Geral de
Integridade Pública, apresentou o Modelo de Maturidade em Integridade Pública
(MMIP). A apresentação teve como pontos principais: os marcos temporais da discussão
e normatização do tema; o contexto atual da integridade pública federal; a importância



de um programa de integridade, assim como a gestão, funções essenciais e o
ecossistema de integridade; a autoavaliação de órgãos do governo federal realizada em
2024, revelando um retrato da sua maturidade em integridade pública naquela ocasião.
Ressaltou-se o resultado da autoavaliação do MJSP (2,7 de 3 pontos) - assim como do
Cade (2,76 de 3 pontos) e da ANPD (1,87 de 3 pontos), enquanto entidades vinculadas.
O Dr. Ronaldo Nogueira reforçou que o quadro atual do MJSP evoluiu em relação a 2024.
O Sr. Daniel Espinola continuou a apresentação e informou que em 2025 a CGU continua
trabalhando para alavancar a integridade pública com autoavaliações e assessorias em
80 unidades para construir um plano de ação para melhorias. Há interesse em auxiliar a
evolução das unidades para os níveis 4 e 5 do MMIP, os quais contribuem para a
efetividade.

III - Monitoramento do IntegriJusp - o Dr. Ronaldo Nogueira comunicou que a AECI
usa o e-CGU para monitorar o Plano de Integridade (IntegriJusp), o Plano de Dados
Abertos (PDA), o Programa Federal de Ações Afirmativas (PFAA) e o Programa Federal de
Prevenção e Enfrentamento do Assédio e da Discriminação (PFPEAD) e a Sra. Simone
Andrade informou que há um piloto para cadastramento do MMIP no e-CGU, tal qual o
modelo de Correição e Ouvidoria. Em seguida, Guilherme Augusto Souza
Guedes, Assessor Técnico Especializado, fez uma apresentação sobre o monitoramento
do IntegriJusp no e-CGU - que também é útil para as demais tarefas executadas no
sistema - com um passo a passo operacional do processo. Reforçou-se que o material da
apresentação será disponibilizado aos participantes da reunião, considerando que o
conteúdo operacional é de utilidade para as demais unidades do MJSP. O Dr. Ronaldo
Nogueira ressaltou que muitas ações do plano já foram executadas e que o
monitoramento pode envolver, nesses casos, apenas a complementação por evidências.

IV - e-Agendas - o Dr. Ronaldo Nogueira apresentou o próximo item da pauta e a
sua importância para evitar riscos de integridade e imagem. Informou-se que o registro
no Sistema e-Agendas é obrigatório para autoridades a partir do nível 15 de cargos em
comissão (CCE) ou funções de confiança (FCE) e opcional, mas recomendável, para
autoridades abaixo do nível 15, quando se identificarem riscos de imagem e integridade.
Destacou-se que a CGU monitora o prazo de sete dias para registro das ações no e-
Agendas, analisa aquelas que estão há mais de noventa dias sem atualizações e que
algumas ONGs acompanham as informações publicadas no e-Agendas. Assim, solicitou-
se um esforço de todos e todas para manter a plataforma atualizada, evitando
problemas à imagem do MJSP. Na sequência, o Dr. Ronaldo Nogueira disponibilizou
capacitação para as secretarias que tenham dificuldades no preenchimento das
informações, caso julguem necessário para desenvolver a atividade. Por fim, o Dr.
Ronaldo Nogueira fez uma breve exposição sobre a temática de presentes,
hospitalidades e brindes. Em que pese inexistirem normativos sobre o tema no MJSP, o
Decreto 10.889 de 09 de dezembro de 2021 não obriga a regulamentação, sendo
necessário, por outro lado, o registro no e-Agendas e, em pesquisa na aplicação, não se
encontra nenhum tipo de hospitalidade recebida e registrada por autoridades do MJSP.
Assim, destacou-se a importância e necessidade de preenchimento do e-Agendas para
garantir a maturidade da integridade pública. 

Outras informações: Após os agradecimentos e parabenizações pelo evento pelos participantes, a
Sra. Simone Gama estendeu dois convites aos interessados. O primeiro é para a participação na
“Comunidade de Integridade Pública”, onde são trocadas informações e divulgados eventos
relativos ao tema. (“A solicitação pode ser feita por e-mail - integridadepublica@cgu.gov.br -
informando nome, e-mail, órgão/entidade do interessado(a)”). O segundo é um convite a conhecer
a Revista da CGU, cuja última edição traz o Dossiê Especial “Integridade Pública: Uma Agenda
Emergente no Setor Público”. Aproveitando o ensejo, o Dr. Ronaldo Nogueira convidou os
interessados a participar da próxima edição da Rede GIRC - Governança, Integridade, Riscos e
Controles Internos, 52ª edição, dia 14 de agosto de 2025, às 9h30, no auditório térreo do bloco K,

https://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_ato2019-2022/2021/decreto/D10889.htm
https://revista.cgu.gov.br/Revista_da_CGU/index
https://revista.cgu.gov.br/Revista_da_CGU/issue/view/50
https://revista.cgu.gov.br/Revista_da_CGU/issue/view/50


Esplanada dos Ministérios, tema "Você é mais do que sei.....Inteligência artificial, ética e inovação
na burocracia pública."

Assim, nada mais havendo a tratar, o Coordenador da Cepi, Dr. Ronaldo Alves Nogueira, agradeceu a
participação de todos e deu por encerrada a reunião, da qual, para constar, eu, Marina Reis Miguel Silva,
lavrei a presente Ata, que, será assinada eletronicamente, no respectivo processo Sei, pelos presentes.
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